

广告热线 |

8273208

生态功能显著提升

# 通山国有林场改革工作通过省级验收

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 阮金华 柯雷辉)“通山县国有林场改革工作走在全市乃至全省前列”，这是日前省国有林场改革工作验收组领导在通过召开座谈会听汇报、查看资料、与各国有林场职工座谈了解后，对通山县国有林场改革工作作出的总结评价，标志着该县国有林场改革工作顺利通过省级验收。

通山县自2015年结合本县实际启动国有林场改革工作以来，通过强化领导抓落实、细致调研摸家底、外出学习取真经、做好宣传促推进等行之有效的措施，克服各种困难全力开展

国有林场改革，现已完成国有林场改革任务，包括完成林场整合重组、林场定性定编定经费、完善职工社会保障、政事分开谋发展、创新资源管护和经营机制、加强森林资源监管等。

通山原有14个国有林场，国有林场经营总面积30.78万亩，通过改革，将全县14个林场整合为通山县大幕山林场、北山林场、九宫山3个国有林场，成立通山县国有林场管理局，具体负责国有林场管理和林场带村工作，确定全县三个林场全部定性为公益一类事业单位，核定事业编制的185人全部列入财政预算，并预算国有林场

改革经费及购买服务经费。国有林场现有干部职工全部参保。除已确定事编185人外，富余职工通过购买服务的方式从事森林管护抚育、林场产业发展带动过渡退休职工、职业技术培训转岗就业和本人申请自愿买断身份等方法，全部得到妥善安置。

该县国有林场通过改革取得显著成效，主要表现为生态功能显著提升，2017年，通山荣获“全国森林旅游示范县”称号；管理体制全面创新，确保了投入可持续、资源监管高效、林场发展后劲足；生产生活条件明显改善等。

## 五彩稻丰收

近日，通山县南林桥镇石门村彩色水稻种植基地上，农户正在开镰收割，一同享受丰收的喜悦。

彩色水稻是指由五颜六色的水稻，不仅可以食用，还具有很好的观赏价值。据彩色水稻基地负责人郑立乔介绍，由于投入的是有机肥，又不使用除草剂，该基地产出的五彩大米一斤就可卖到20元。

当前，石门村结合美丽乡村建设，由

通山绿康种养合作社种植五彩水稻试验田300余亩，依托石门村得天独厚的生态环境优势，采用传统农耕方法，种植颜色包含红、紫、棕、黑、白五种颜色的水稻，可实现亩产500斤左右，实现产值130万余元，带动20多户贫困户实现增收脱贫。

下一步，石门村将以合作社的形式发展农户种植彩稻，形成规模化种植。同时配合乡村旅游，种出彩带、爱心、笑脸、卡通人物等图案，吸引更多人来观光旅游。

(记者 王奇峰 通讯员 孔帆升 徐国华)

做大旅游 做强农业 振兴乡村

## 大畈镇西泉村“留客计划”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 明洁 郑梦溪)“土地平旷，屋舍俨然；阡陌交通，鸡犬相闻。”近日，走进通山县大畈镇西泉村，只见新铺就的沥青路平整宽阔，直通百姓家门口；匠人慧心独具打造的翰林阁，在阳光照射下熠熠生辉；西泉畈广场干净整洁，不远处，立面改造工程如火如荼……

“完善基础设施，改善村容村貌，只是我们留客计划的第一步。”西泉村党支部书记吴长武介绍，该村将依托旅游开发，主攻休闲观光农业，切切实实提高百姓经济收入，增强群众获得感和幸福感。

西泉村毗邻国家级地质公园隐水洞4A级景区，离景区仅几百米之遥。随着隐水洞景区的成功开发，西泉村也迎来前所未有的发展机遇。“近年来，隐水洞的游客数量迅猛增长，去年已突破50万人次，如果我们能把这么多游客留下来消费，那将是一个很

庞大的市场。”吴长武如是说道。

据悉，该村抓住游客爱吃农家饭、住农家舍、饮农家酒的心理，积极引导村民在隐水洞出口的沙窝、新屋下、茅洲铺、吴洞四个村湾发展农家旅馆、农家土菜馆共20余家，解决300名当地群众就业，累计年总收入200万元。随着旅游业的带动，该村又积极新建火龙果基地、葡萄采摘园、母本园水果长廊，强有力带动了全村休闲农业发展。

为充分发挥本地人文和旅游景点资源优势，西泉村深入挖掘清末民初名人吴怀清故居的文化底蕴，利用社会名人捐款两度进行修葺，现已修缮建筑面积240平方米，呈现面阔三间、进深三重的古民居。整个建筑小巧玲珑，精致典雅，参观的游客称赞不已。

在做好人文景点建设的同时，该村还着力开发周边旅游产业，借助村邻隐水洞、世界奇人文化基地、故乡里民俗文化园、吴氏宗祠等景点，将地处隐水

洞出口处200米的故乡里民俗传统文园新建成集休闲、体验、观赏、餐饮、购物于一体的文化休闲区。该休闲区由“手工作坊体验区”、“地方特产品尝区”、“铁皮石斛观赏区”、“樟林隐趣休闲区”等四大主题链接而成，成为游客怀古颂今的驿站。在这里，游客既能欣赏到原汁原味的“通山人家”民间风情，又可以品味到源远流长的通山乡土文化。

“感谢政府的大力支持，给村里新修了道路，还进行了绿化和沟渠清理，大大改善了村容村貌。”故乡里民俗传统文园负责人王贤强介绍，国庆小长假期间，文园内天天爆满，前来体验的游客络绎不绝。

“目前我们正在跟北京一家大型旅游投资公司洽谈，意向打造‘不夜城’项目。”王贤强信心满满地表示，“我们这里空气好，生态资源得天独厚，非常适合发展健康产业，成为通山旅游产业发展的中心。”

## 果匠小镇美景多

虽然当下已过水果的采摘季，但果匠小镇还是吸引不少游客前来观光。他们徜徉在小镇的美景中，纷纷拍照留念。

果匠小镇位于通山县大路乡新桥冯村，由我省农业龙头企业——湖北富民农业生态园有限公司投资建设，目前已建成草莓、香瓜、桑葚、蓝莓等标准化种植基地5000亩。果匠小镇分为景观花卉苗木观赏区、名优水果采摘生活体验区、农业科技推广区、七彩童话主题体验区和综合农业服务区。采取“公司+集体+基地+农户”的合作经营方式，实现全村人均增加收入2000元。

(记者 王奇峰 通讯员 徐世聪 何赛丽)



党组会开到凤池山上  
通山城管  
为村民“解渴”

本报讯(通讯员 镇咸勇 方海涛)到基层了解情况，在一线解决问题。近日，通山县城管局党组会在凤池山村召开，主要研究村里的用水问题。

通山县城管局五名党组成员，平时不是在街上，就是在村里，或是在路上。城管局机关支部主题党日活动，也延伸到了凤池山村。机关支部的党员们在村里认领了31户“亲戚”，他们的饮食起居、生活状况，成了党员们心头关注的大事。

吃“连心饭”，开屋场“连心会”，送医送药到村，带礼物入户，与他们促膝谈心、解决实际困难、共商发展大计。真心实意的付出，换来百姓的赞许和肯定。在全县精准扶贫工作交叉检查中，凤池山村的群众满意度和知晓率都是百分之百。

今年夏秋两季连续干旱，地处通山县凤池山林场山顶的凤池山村，水井日渐见底，村民用水出现困难。

群众的困难牵动着大家的心。党组会上，大家提出了三套解决方案：在山上挖深井抽水；修筑一条堤坝，建水塘；从山下抽水加压上山。每一套方案都明确了责任人，特别强调在山上挖深井抽水要经过专家论证，要取得相关部门的审批许可，决不能影响生态平衡。

为保证老百姓的正常生活用水，会议决定：近期先由城管部门的专车向山上运水应急。当天，党组成员们下山的时候，送水车已经在蓄水待发了。

## 名家讲座



近日，黄沙铺镇新屋德勤小学大会堂座无虚席，百余名学生聆听著名儿童文学作家、探险家彭绪洛的创作历程讲座。

彭绪洛以“寻找丢失的勇气”为主题，结合他童年的阅读经历、文学创作之路和创作灵感来源，分别从勇气的定义、来源、分类和作用作了专题讲座。一个个引人入胜的小故事和精彩的有奖互动问答，赢得在场观众热烈如潮的掌声。

(记者 王奇峰 通讯员 王程海)